

видный, а также кобиос, кометес, каракитис, элиоскопос, меконитис, алипос, латиняне называют его бальтеум, а маги — порождение Ареса; другой — женский, или миргитес, или кариитес, хамепитис, кариитис, римляне называют его мульталаго капрариа; третий — паралиос [приморский], или титималлус, пеплис, титималлис, паралион, меконион; четвертый — элиоскопос, дендритис, титималлис, латиняне называют его кикер голубиный, а также капраго; пятый — кипарисиас; шестой — дендроидес [древовидный]; седьмой — платифиллос [широколиственный], или перситес, маги называют его диадема Асклепия, а латиняне — титум. Итак, харакиас произрастает на холмах или в гористых местах, обладает стеблями более локтя в длину, красными, с довольно острым белым соком, листьями, как у оливы, немного более узкими, но более длинными, шапки на верхушке подобны схену, с длинными ветвями, на которых как бы чашечки с семенем, и с длинным корнем; сок этого вида выводит желчь, или флегму, если его выпить в количестве двух оболос с напитком «поска», с медовым же вызывает рвоту. Также укрепляет выпадающие волосы, если их намазать этим соком вместе с маслом и подержать на солнце, и окрашивает вновь растущие в рыжий цвет. Кроме того, в совершенстве излечивает и все кожные болезни вроде проказы. Если им смазывать, он снимает различные кожные заболевания, такие как мирмекиас, бородавки, тимос, импетиго, птеригий, истребляет фистулы, гангрены, карбункулы. Также восстанавливает омертвевшие или съеденные зубы. Женский вид растет в суровых местах, он белый, с листьями, как у мирта, немного более крупными, крепкими и острыми, наверху колючими, с отростками в два пальца, с плодом, подобным ореху, у него поразительный вкус. Его сок более рвотный, чем у вышеописанного. В свою очередь, тот, который называется паралиос, растет вблизи моря, с отростками в два паль-